
  1   Dans ce texte, souligne en rouge le verbe être et en vert le verbe avoir conjugués à l’imparfait.  
Dorothée vivait au cœur des grandes prairies du Kansas, avec l’oncle Henry et la tante Émilie qui étaient fermiers. Leur maison était petite : elle avait quatre murs, un plancher et un plafond. L’unique pièce de la maison était garnie avec un vieux fourneau, une table, des chaises et trois lits. Il n’y avait ni grenier, ni cave.
  2   Complète les phrases avec le pronom personnel sujet qui convient. 
a. ………………. n’étiez pas très grand. 
b. ………………. était grande pour son âge. 
c. ………………. étaient beaucoup plus vieux. 
d. ………………. étions coiffés de chapeaux ronds. 
  3   Complète les phrases avec le pronom personnel sujet qui convient. 
a. ………………. avait le visage couvert de rides.
b.  ………………. aviez des cheveux blancs. 
c. ………………. avais des bottes vernies.  
d. ………………. avions le même âge que toi. 
  4   Conjugue les verbes à l’imparfait et aux personnes demandées.  
a. être : 2ème personne du singulier
b. avoir : 3ème personne du pluriel
c. être : 1ère personne du pluriel
d. avoir : 3ème personne du singulier
e. être : 1ère personne du singulier

  5   Entoure la forme verbale qui convient.   
a. Il y (avais – avait – avaient) trois hommes et une femme, tous bizarrement costumés. 
b. Leurs chapeaux (avais – avait – avaient) des clochettes qui tintaient à chaque mouvement. 
c. Nous n’(aviez – avions – avaient) aucune idée de l’endroit où nous nous trouvions. 
d. Tu (avais – avait – avaient) quatorze ans et 
j’(avais – avait – avaient) la moitié de ton âge.
  6   Écris ces phrases en modifiant le sujet. Attention aux autres accords ! 
a. La sorcière de l’Est était morte. (Les sorcières) 
b. Les habitants du pays de Muntchkinz étaient libres. (Nous) 
c. La sorcière du Nord était leur amie. (Tu)
d. Dorothée n’était pas rassurée. (Vous)
  7   Recopie les phrases en conjuguant les verbes entre parenthèses à l’imparfait. 
a. Je croyais que toutes les sorcières (être) méchantes mais j’(avoir) tort.   
b. Il y (avoir) quatre sorcières dans le pays d’Oz ; deux (être) cruelles et sans pitié. 
c. Nous (avoir) peur de la sorcière de l’Est qui (avoir) de terribles pouvoirs.
L’IMPARFAIT : Les verbes avoir et être  
d. Vous (être) le seul magicien et vous (avoir) plus de pouvoirs que toutes les sorcières réunies. 
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  8   Dans ce texte, souligne en rouge le verbe être et en vert le verbe avoir conjugués à l’imparfait.  
Dorothée  n'avait  qu'une  robe  de  rechange ;   celle-ci  était  accrochée  à  un  porte-manteau  à  côté  du  lit. Sa robe était en coton, à carreaux bleus et blancs. En revanche, ces chaussures de cuir étaient vieilles et bien usées. Dorothée avait une idée. Elle essaya les souliers en argent de la sorcière ; par chance, ils étaient à sa taille. 
  9   Dans cette liste, barre les verbes qui ne sont pas conjugués à l’imparfait. 
il avait – j’ai – tu auras – vous aviez – ils avaient – tu eus – nous avions – j’eus – j’avais – nous avons
  10   Dans cette liste, barre les verbes qui ne sont pas conjugués à l’imparfait. 
nous étions – j’étais – vous êtes – ils furent – 
il sera – tu étais – vous étiez – ils étaient – je suis  
  11   Écris ces phrases en modifiant le sujet. Attention aux autres accords !
a. Dorothée et Toto avaient un long voyage à faire. (je) 
b. La route était pavée de briques jaunes. (Les routes)
c. Dorothée avait mal aux pieds. (Vous) 
d. Les demeures avaient un aspect étrange. (La maisonnette)
e. Ils étaient très fatigués. (vous) 


  12   Avoir ou être ? Entoure la bonne forme verbale en fonction du sens de la phrase. 
a. Nous libérons l’épouvantail du pieu qu’il 
(avait – était) dans le dos. 
b. Nous (avions – étions) étonnés car l’épouvantail parlait et marchait comme n’importe quel homme. 
c. Les épouvantails n’(avaient – étaient) pas de cervelles car leurs têtes (avaient – étaient) pleines de pailles. 
d. Il n’y (avait – était) qu’une chose au monde qui fasse peur à l’épouvantail : c’(avait – était) une allumette enflammée.  
  13   Recopie les phrases en conjuguant les verbes entre parenthèses à l’imparfait.
a. Pour tout  le  monde, Toto (être) une  bête  curieuse  car les habitants du pays d’Oz n’(avoir) jamais vu de chien auparavant.
b. Il n’y (avoir) plus de barrières au bord de la route mais des arbres qui (être) si gros et si rapprochés qu’ils formaient une voûte. 
c. Nous (être) lasses de marcher et nous (avoir) faim ; ce n’(être) pas le cas de l’épouvantail qui n’(avoir) jamais soif, ni faim. 
d. J’ (être) impatiente de rencontrer le magicien d’Oz mais Toto et toi, vous (avoir) un peu peur. 
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